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Concours d’entrée en première année 
 
 
EXERCICE 1 (06 POINTS) 

𝑧 est un nombre complexe, (𝒫) est le plan complexe muni d’un repère orthonormé (𝑂, 𝑒1, 𝑒2). 

1- Soit l’équation (𝐸) ∶  𝑧3 − 4𝑧2 + 22𝑧 + 68 = 0. 

a) Vérifier que (−2) est solution de l’équation (𝐸).  0,50pt 

b) Résoudre alors l’équation (𝐸).  1,50pt 

2- 𝐴, 𝐵 et 𝐶 sont les points d’affixes respectives −2, 3 + 5𝑖 et 3 − 5𝑖. 

a) Déterminer la nature du triangle 𝐴𝐵𝐶.  0,75pt 

b) La droite (𝐵𝐶) coupe (𝑂, 𝑒1) en un point 𝐾. Déterminer l’affixe 𝑘 du point 𝐾. 

 0,50pt 

3- r désigne la rotation du plan tel que r(K) = K et r(B) = A ; h l’application du plan 

dans le plan qui à tout point M(z) associe le point M′(z′) tel que z′ = −2z + 9. 

a) Préciser la mesure principale de l’angle de 𝑟.  0,50pt 

b) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de ℎ.  0,75pt 

c) En déduire la nature et les éléments caractéristiques de 𝑓 = ℎ ∘ 𝑟.  0,75pt 

d) Déterminer l’écriture complexe de 𝑓.  0,75pt 

 

 

EXERCICE 2 (04 POINTS) 

On considère la suite (𝑢𝑛) définie ∀ 𝑛 ∈ ℕ par : {
𝑢0 = 1                         

𝑢𝑛+1 =
1

3
𝑢𝑛 + 𝑛 − 1

 

Soit (𝑣𝑛) la suite définie par 𝑣𝑛 = 4𝑢𝑛 − 6𝑛 + 15, ∀ 𝑛 ∈ ℕ. 

1- Montrer que la suite (vn) est une suite géométrique.  0,75pt 

2- Calculer v0 puis exprimer vn en fonction de n.  

En déduire que ∀ n ∈ ℕ, un =
19

4
×

1

3n
+

6n−15

4
 .  1,25pt 

3- Montrer que la suite (un) peut s’écrire sous la forme un = tn + wn où (tn) est une 

suite géométrique et (wn) une suite arithmétique.  0,50pt 

4- Calculer Tn = t0 + t1 + ⋯ + tn et Sn = w0 + w1 + ⋯ + wn.  

En déduire ∑ uk = u0 + u1 + ⋯ + un.  1,50pt 
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PROBLEME (10 POINTS) 

On donne deux fonctions 𝑓 et 𝑔 définies sur l’ensemble 𝐷 = ]0, +∞[ par : 

𝑓(𝑥) =
2𝑙𝑛𝑥

𝑥2+𝑥
  et  𝑔(𝑥) =

𝑥+1

2𝑥+1
− 𝑙𝑛𝑥. On désigne par (𝐶𝑓) est la courbe représentative de 𝑓 

dans un plan rapporté à un repère orthonormé (O, I, J) où l’unité sur les axes est de 2 cm. 

1- Etude de la variation de 𝑔. 

a) Calculer les limites de 𝑔 en 0 et en +∞.  0,50pt 

b) Calculer la dérivée de 𝑔 et dresser son tableau de variation. 1,00pt 

c) Démontrer que l’équation 𝑔(𝑥) = 0 admet une unique solution 𝛼 dans l’intervalle 

]1,2[. 0,50pt 

d) Déterminer le signe de 𝑔(𝑥). 0,50pt 

 

2- Etude de la variation de 𝑓 et construction de la courbe (𝐶𝑓). 

a) Calculer les limites de 𝑓 en 0 et en +∞. 0,50pt 

b) En déduire les asymptotes de la courbe de 𝑓. 0,50pt 

c) Démontrer que 𝑓′(𝑥) =
2(2𝑥+1)𝑔(𝑥)

(𝑥2+𝑥)2 . 0,50pt 

d) Donner le sens de variation de 𝑓 et dresser le tableau de variation. 1,00pt 

e) Démontrer que 𝑓(𝛼) =
2

𝛼(2𝛼+1)
 et donner un encadrement de 𝑓(𝛼) par deux 

fractions rationnelles.  1,00pt 

f) On note le point A intersection de (𝐶𝑓) avec l’axe des abscisses, déterminer une 

équation cartésienne de la droite (D) tangente à (𝐶𝑓) en A. 0,50pt 

g) Tracer la droite (D) et la courbe (𝐶𝑓). 2,00pt 

 

3- On considère deux fonctions ℎ et 𝑘 définies sur l’ensemble 𝐷 = ]0, +∞[ par :  

ℎ(𝑥) =
𝑙𝑛𝑥

𝑥
et 𝑘(𝑥) =

𝑙𝑛𝑥

𝑥 + 1
 

a) Démontrer que pour tout 𝑥 𝜖 𝐷, ℎ(𝑥) − 𝑘(𝑥) =
1

2
𝑓(𝑥).  0,25pt 

b) Montrer que pour tout  𝑥 ≥ 1, 𝑘(𝑥) ≤ ℎ(𝑥).  0,25pt 

c) Calculer l’intégrale 𝐼 = ∫
𝑙𝑛𝑥

𝑥
𝑑𝑥

2

1
. 0,50pt 

d) Puis en déduire de la question précédente que : ∫ 𝑘(𝑥)𝑑𝑥
3

1
≤

(𝑙𝑛3)2

2
. 0,50pt 

 

Fin de l’épreuve. 
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